

世界

据新华社1月3日电 美国国务卿希拉里的高级助手莱因斯说,希拉里2日晚从纽约市一家医院出院,有望从血凝块症状中完全康复。美国国务院发言人莱因斯说,希拉里“渴望回到办公室”。

美国有线电视新闻国际公司播放的画面显示,希拉里由她的丈夫、前总统克林顿和女儿切尔西以及几名助手陪伴,身穿冬衣御寒,戴墨镜,自行走进一辆在医院门口等待的黑色面包车内。这是希拉里近一个月来首次公开露面。

莱因斯没有说希拉里什么时候会重返工作岗位,不过,承诺接下来几天会发布新消息。希拉里2012年12月30日接受一次常规扫描,发现右耳后侧、大脑和颅骨之间的一条血管内出现血凝块。希拉里2012年12月中旬肠胃感染病毒,出现脱水 and 昏倒症状,遭受脑震荡。

美国国务院发言人纽兰说,希拉里

入院前分别与联合国-阿盟叙利亚危机特使卜拉希米以及卡塔尔首相兼外交大臣阿勒萨尼通话,讨论叙利亚局势以及支持巴勒斯坦当局和阿富汗等议题。她说,希拉里已经开始与外国政要通话。

按照《华盛顿邮报》的说法,希拉里若决定2016年竞选总统,仍需要面对一系列关联健康的问题。希拉里生于1947年,2016年年龄将是69岁。前总统里根当选时69岁,为当选时年龄最大的总统。这是希拉里第二次出现血凝块症状。她1998年曾因腿部出现血凝块症状接受治疗,不过病情不严重。

希拉里生病前说,没有打算为政治前途作任何决定。不过,一些人说,如果希拉里最终决定参选总统,因大脑附近血凝块住院将成为主要讨论话题。希拉里和她的竞选团队必须想出令人满意的解释。

她出院!

家人接美国务卿希拉里回家



1月2日,希拉里(前左)与女儿切尔西(前右)和丈夫、前总统克林顿(后右)走出纽约长老会医院。
新华/路透

本报讯 当地时间1日晚,委内瑞拉副总统马杜罗在古巴首都哈瓦那发表电视讲话称,总统查韦斯目前病情仍不稳定,但他敦促民众不要相信查韦斯濒死的谣言。

马杜罗说,查韦斯的病情时好时坏,但他本人非常清楚自己所面临的复杂艰难的术后恢复过程,正“勇敢、有尊严地”与病魔作斗争。查韦斯要求委内瑞拉政府无论如何都要将其病情真相告知所有人。马杜罗称,两人交谈时,查韦斯用力抓住他的手,询问国内经济以及新当选省长宣誓就职的情况。

“这些谎言背后藏着什么?邪恶和仇恨。右翼记者被仇恨蒙蔽了双眼,他们已经丧失了从事新闻工作的底线,他们不尊重事实,不顾(查韦斯)家人的感受,他们只会嘲讽、只会撒谎,进而释放他们丑恶的灵魂。”马杜罗要求反对派

立即停止散布有关查韦斯病情的谣言。

此前,西班牙媒体援引消息人士的话说,查韦斯近日来一直处于昏迷状态,依靠人工辅助系统维持生命。这名能接触到查韦斯医疗团队的消息人士透露,查韦斯在重症监护室中迎来了新年,他持续高烧,失去意识,对生素毫无反应,而且手术之后一直无法进食,只能依靠静脉输液和呼吸机维持生命。除此之外,他还出现了肾衰竭。

2012年12月,查韦斯指定马杜罗为接班人。如果查韦斯无法在1月10日就职,委内瑞拉将在30天内举行新的选举,马杜罗将成为执政党的候选人。分析人士指出,不管查韦斯是因病去世还是辞职,委内瑞拉政局都可能陷入混乱。“查韦斯的盟友已经出现分歧,政权过渡势必不会平稳,届时这个拉美国家或将面临新的危机。”据《中国日报》

他病危?

委反对派散布查韦斯病情谣言



委内瑞拉总统查韦斯(左)及2012年12月被他指定为接班人的副总统马杜罗(右)。
(资料片)



公交轮奸案发生后,印度民众集会游行抗议暴行的同时纪念受害者。(资料片)

她魂归故里

印度轮奸案受害者骨灰撒入恒河

据新华社1月3日电 印度新德里一家法院定于3日开始审理公交车轮奸案嫌疑人。媒体2日报道称,几名嫌疑人在行凶后曾试图开车碾轧受害女子。

受害女子的家乡北方邦伯利亚1日为她举行了简短的悼念仪式。随后,这名女子的家人按照印度教传统,把她的骨灰撒在恒河中。这名遇害医学院女学生23岁,2012年12月16日在一辆不当班的公共汽车内遭6名男子轮奸和殴打,受伤严重。进入首都新德里一家医院接受10天治疗后,她在家人陪同下乘坐救护车转院至新加坡,因为多个器官严重衰竭,于2012年12月29日去世。

警方将提起诉讼并提交证据。检方将以轮奸、绑架、毁坏证据罪名指控嫌疑人。法新社报道,警方提交的证据包括嫌疑人的伤势、血液、精液和头发样本的法医检验结果,以及受害女子男友的证词。另据《印度快报》报道,几名嫌疑人

2012年12月16日行凶后,把受害女子及其男友扔下车并试图开车碾轧受害女子。幸运的是,女子的男友及时推了她一把。按《印度时报》的说法,警方掌握嫌疑人企图销毁证据的信息,包括公交车司机洗去车上血迹,烧掉受害者衣服碎片。

3日审理这起轮奸案的法庭位于新德里萨基特地区。不过,在这家法庭注册的2500名律师均不愿意为几名嫌疑人辩护,政府将指派律师。

英国广播公司2日援引印度教育部副部长塔鲁尔的微博留言报道,除非受害女学生的父母反对,否则“应该公开她的姓名,用她的姓名命名反强奸法”。也有人反对公开受害女学生的姓名,称这种做法“令人悲哀”。反对党印度人民党说,他们将“反对任何这类行为”。现阶段,警方没有公开这名女学生的姓名。在印度,警方不公开性犯罪受害者姓名,以免给受害者本人及其家人带来耻辱。



谷歌公司董事会执行主席施密特。(资料片)

他拟访朝鲜

谷歌执行董事长访朝时机微妙

据新华社1月3日电 知情人士3日披露,美国谷歌公司董事会执行主席施密特打算最早本月底前随同新墨西哥州州长理查森访问朝鲜。如果成行,他将成为这家信息技术巨头首名访问朝鲜的最高层管理人员。

两名了解理查森一行访朝打算的人士说,访问属私人和人道主义性质,可能最早月内成行。除施密特外,亚洲事务专家、美联社顾问那功同样打算随理查森访朝。这名美国知名的美亚关系咨询师过去25年多次造访朝鲜。

韩国庆南大学朝鲜研究专家林乙哲说,朝鲜“在科技领域大量投入,不仅出于军事目的,也出于工业和实用需要”,可能对邮件、地图等谷歌提供的服务产品感兴趣,或许会请求谷歌允许朝方派专家学习软件和内容升级。

施密特和理查森访朝如果成行,时机微妙。朝鲜2012年12月12日用运载火

箭发射一颗卫星,受到联合国安理会谴责。另外,朝鲜2012年12月21日宣布以“反超敌对罪行”扣留美国人裴俊浩。

消息人士透露,理查森将寻求会晤朝方官员,可能与裴俊浩见面,争取他能获释。理查森前任美国国会众议员、常驻联合国代表,1994年以来至少6次访问朝鲜,经常作为非官方特使,其中两次“领回”遭朝方扣留的美国人。美国智库战略与国际问题研究中心分析师维克托·车3日在网站上写道,理查森数次在美朝谈判处于低谷时试图帮助重新启动对话,“他对朝鲜人而言是重要人物,受到朝方信任”。

一名美国国务院官员透露,“我们没有关于施密特的任何信息”;就争取裴俊浩获释,同样没有新进展。谷歌也没有直接回应美联社的报道。谷歌发言人史密斯说,“我们不评论私人出行。”暗示施密特访朝不属于企业业务。